Die Finanzkrise -
Ursachen und Hintergrunde

von Helmut Meer



| Wiirden die Menschen das Geldsystem verstehen,
_ | hatten wir eine Revolution noch vor morgen friih.

GEADIG))

Gebt mir die Kontrolle iiber die Wahrung einer Nation,
und es ist mir gleichgiiltig, wer die Gesetze macht!

(Amschel Mayer Rothschild)




Prof. Franz Geld entsteht als ,,Schuld einer Bank gegeniiber

= einer Nicht-Bank", es ist ein verzinster
Boy ”Vlla.mn‘ Schuldschein.
nivvien Dieses Geld entsteht IN DER KREDITVERGABE

und hat davor nicht existiert. Kreditvergabe
erzeugt Geld, Kreditrickzahlung vernichtet es
wieder (Kreditgeld, Schuldgeld, fiat money).

So entsteht immer nur das Kreditkapital, das Geld
zur Bezahlung der Zinsen wird von Banken nie
erzeugt. Unternehmen der Realwirtschaft miissen
stets um die Zinsen ,kampfen", die sie aus dem
Kreditkapital anderer bezahlen mussen (= der
~gesunde Wettbewerb").
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Unser gesamtes Geld ist somit schon ab der
Emittierung seitens der Banken ein
zinsbelastetes Kreditgeld.

Im Augenblick Kreditvergabe, der
Geldschopfung, fehlt das Geld fiir die Zinsen
immer!

Das Zinsgeld wird immer erst im Nachhinein
durch immer neue, weitere Kredite geschaffen.



Entwicklung Staatsverschuldung Deutschland
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Die Eskalation der Geldvermogen
ist vor allem eine Folge des
Zinsenzins-Effekts
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Was ist der Unterschied zwischen Zins und Zinseszins?
Wie wirkt sich der Zinseszins auf Dauer aus?
Was sind die Folgen des Zinseszins-Effekts?

\-— Arbeitsgruppe G Wirtschaftsordnung. j

Der Geldmengenzuwachs generiert sich heute inzwischen zu ca. 80 % aus sich selbst heraus,
aus den Zinseszinsen! Hinweis auf die Vermogensuhr: www.vermoegensteuerjetzt.de
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Geldvermoégen und Schulden in Deutschland
Gegeniiberstellung in % des BIP — 19502019 — Angaben in €

ab 1991: neues Erfassungsschema und mxtAuslandsvermogen und -verbindlichkeiten
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- 19.348 Mrd.
- (563 % BIP)

7.370 Mrd.
(214 % BIP)

198 Mrd.
(6 % BIP)

6.459 Mrd.
(188 % BIP)

3.936 Mrd.
(115 % BIP)

1.386 Mrd.
(40 % BIP)

20

Bund der Steuerzahler www.steuerzahler.de *

—- an Org o. Erwerbszweck

- Ubnge Welt»

=3 Verschuldungen ‘

| (272 % BIP)

“N\ 19.430 Mrd.
' (566 % BIP)
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2.384 Mrd.
(69 % BIP)

5.822 Mrd.
(169 % BIP)

1.876 Mrd.
(55 % BIP)
19 Mrd. (0,5 % BIP)

9.329 Mrd.




Ein Uberblick iber die aktuellen Vermégensverhaltnisse in Deutschland

I Ge'dvermogen [ ©F I Staatsschulden

15 Zu den Schulden des

e Nur bis zur groBe der Staates sind die der

13 . .

5 Wirtschaftsleistung, privaten Wirtschaft

11 dem BIP ist unser und auch jene der

10 Geld durch privaten Haushalte

9 Wirtschaftsleistung hinzurechnen.

8 gedeckt. In der Gesamtsumme

i Die Ubermenge ist ergibt sich dann die

: nicht werthaltig! gleiche Summe wie

. das Geldvermdgen

: i I

Durch Leistung msgesamy

0
Ca. 16 Billionen Euro Ca. 4 Billionen Euro Ca. 2,5 Billionen Euro
Geldvermdgen Wirtschaftsleistung Staatsschulden

Links: Zur Vermogensuhr: www.vermoegensteuerjetzt.de

Zur Schuldenuhr: www.steuerzahler.de

Zum BIP :

https://de.statista.com/statistik/daten/studie/125 1 /umfrage/entwicklung-des-
bruttoinlandsprodukts-seit-dem-jahr-1991

Analog zum ,,Kleinen Einmaleins* muss die Geldmenge insgesamt der Wirtschafts-
leistung angepasst sein. Unsere Wirtschaft wichst jedoch kaum noch, eigentlich nur noch
im Riistungsbereich. Wir haben wir heute eine Geldmenge grob viermal so grof3 wie
unser BIP. Die grof3e, {iberschieBende Geldmenge ist eigentlich nicht mehr werthaltig.
Unser Geld funktioniert heute nur noch, weil die Bevolkerung den Betrug im System
nicht wahrnimmt, weil sie noch an unseren Euro glaubt. Wir konnen jedoch sehen, dass
die Aktien- und Immobilienpreise durch die Decke schielen. Das sind Anzeichen einer

Inflation, die jederzeit enorm eskalieren kann.



Verschiedene exponentielle Entwicklungslinien — je hoher der Prozentsatz, desto steiler die Kurve.

Mit Hilfe der Schliisselzahl 73 kann man leicht und schnell grob die Verdoppelungszeit des Kapitals
errechnen: 73 : 10 = Verdoppelung nach gut 7 Jahren, 73 : 6 = Verdoppelung nach 12 Jahren usw.

relatives (proz entuales) Wachstum
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Vallig losgelast? — 200
Entwicklung von Bruticeorialprodutt und Fasnsvermagen weitwell, in BilWansn Dotar
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werdi Bundesvorstand Bersich Wirschaftspolik, Frihjzhr 2000




Zins - Aklkcumulation in den Preisen Graﬁk von Helmut Cl'eUtZ

Kapitalbez. Anteil Arbeitsbezogener Ante
Verzinsung, Lohne, Gehalter, einschl,
Bodenrente usw. Untemehmerdohne
6
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Darstellung 1:

Akkumulation der
kapital- und

arbeitsbezogenen Veranderung auf

X ki jeder Stufe:
osten am Beispiel
eines Stahlprodukts hinzukommende
mit fiktiven Grollen Lohnanteile
E hinzukommende
Kapitalkosten

. Far
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und alles was Sie kaufen,

zahlen Sie 30% drauf.

Taglich flieBen so in Deutschland

von Arm zu Reich.
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yer.di Bundesvorstand

Ein Prozent der Bevblkerung besitzt fast 40 Prozent  |sereicr winscrafissoink
Verteilung des Nettovermbgens privater Haushalte

66,6 %

das reichste
Promilie (0,1%):
22.5%

das reichste

Prozent der —
Bevélkerung:
35,8%
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Anordnung der Bevdlkerung nach ihrem Vermégen
!Guelle; Deutsches Institut firWirtschafisforschung (DIW) 2011
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Unser
heutiges
Geldsystem
bewirkt:

A%

als Folge der zinsbedingten durch grofiere Wirtschaftsleistung
Einkommensverteilung entgegenzuwirken

Zunehmende Diskrepanz unehmenden Wachstumszwang,
zwischen Arm und Reich um der zinsbedingten Verarmung

v A4 Vv A%

zunehmender zunehmende zunehmende zunehmende

Einfluss Verarmung der Pliinderung Zerstorung |
der Reichen Leistenden der und |
zur Wahrung und finanzielle begrenzten Belastung

ihrer Uberlastung natiirlichen unserer
Privilegien des Staates Ressourcen || Lebensgrundlage
\ A\

zunehmende Gefahrdung des
sozialen Friedens,
zunehmende Gewallt,
Korruption und Kriminalitit,
Gefahr von Biirgerkriegen

zunehmende Gefihrdung des
internationalen Friedens,
zunehmende Ubergriffe auf
die Giiter anderer Lander,
Gefahr militarischer Aktionen

konventionelle
oder atomare ¥
Kriege!
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Darstellung 62: Wirkungen unseres heutigen Geldsystems



